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一、目的：

為落實本校導師制度，鼓勵本校導師積極參與學生輔導工作，提昇輔導績效，達成本校教育方針，特訂定「仁德醫護管理專科學校績優班級導師遴選辦法」，以下簡稱本辦法。
二、依據：
(一)導師制度實施辦法。
(二)學生事務與輔導工作計畫實施。

三、遴選對象：各班導師。(含在職專班)
四、績優導師遴選標準：

（一）能充分認識與瞭解班上學生之性向、特長、學習態度及家庭環境等，並能妥善指導啟發學生思想行為、學業、身心健康及輔導學生品行及日常生活者（如：缺曠課較多、學習精神低落、行為偏差、生活適應不良等），使其正常發展，養成健全人格，有績效者。

（二）熱心輔導學生，能貢獻愛心與能力，設法協助學生解決困難，並能隨時與有關單位密切聯繫，發現問題。並針對具有優良事蹟或行為適應不良的同學，配合科辦公室或學務處各單位如學生輔導中心、生活輔導組等妥善表揚獎勵或輔導規勸，著有績效者。

（三）領導班級同學辦理學務處相關活動，激發同學自主精神、培養同學自律盡責之態度者。施行方式如下：
1.學務處生輔組、衛保組、學輔中心、軍訓室等開放申辦之主題活動，於每學期初導師會議公告，社團與班級均可單獨或合作申請辦理；課指組、服務學習組受限於訓輔經費僅可補助社團之學生活動，限由社團申請辦理，班級可協助辦理。惟各項活動之主辦者限由一位導師填報，協辦者則可有兩位導師填報。
2.為增進同學多元學習之機會、培養其積極樂學之精神，並帶動自主自發之參與熱情、塑造重品尚德之校園文化，所辦理之活動必須切合推動友善校園或陶冶品格之主題，活動計劃內容必須包含宣導規劃、參與者報名方式，並且公開發佈活動訊息、鼓勵全校同學參與。

（四）準時出席班會、導師會議、校內外各項活動及每日出席紀錄良好，能全力配合學校各項行政措施，增進學校校務推展者。

（五）確實運用『導師時間』，並與家長溝通良好，對於特殊學生，能實施家庭訪問及住、寄宿生訪談，並確實填寫『學生會談紀錄』，做好學校與家長聯繫工作，實施成果良好者。

（六）對於學生自傳、基本資料卡詳實核閱及修訂者。
（七）本身能善盡教學職責，足為其他教師之表率者。

五、績優導師評分準則如下：

（一）遴選配分：

處室配分如下：

1、科主任：10分（科辦行政工作4分、班級學生課業及生活輔導6分）

2、教務處：5分（教務行政配合度3分，教學認真備課充準時上課2分）
3、總務處：3分（總務行政工作配合度）
4、學務處：82分

（1）學務處/服務學習組：12分（服務學習相關工作配合度5分(無服務學習者，本項為10分，第3項學務工作的落實與貫徹免評)；特殊貢獻2分;學務工作的落實與貫徹(有服務學習者，本項為5分)。

（2）學生輔導中心：15分（班級學生輔導得宜6分;政策宣導落實3分;訓輔相關活動配合度 3分;資料繳交配合度3分）

（3）生輔組：5分（住宿中心行政工作配合度2分;住校生與校外租賃生調查和訪晤工作執行程度3分）

（4）衛保組：15分（班級整潔績效評比6分;班級資源回執行成效6分;資料繳交配合度及活動參與3分）

（5）體育組：5分（行政工作配合2分;參與班級活動及指導;體育活動支援3分）

（6）課指組：5分（班級課外活動指導5分）

（7）生輔組：20分（生輔組行政工作配合4分;掌握曠課學學輔導等4分;班級服儀檢查4分;班會導師時間執行成效4分;資料繳交配合度4分）

（8）班級學生對導師之評量：5分（請參閱導師評量問卷）

（二）評分標準：

各處室均有配分請依導師配合各單位行政工作、輔導學生或執行各項活動之成效，審慎酙酌予分。

1.各科主任應視導師工作之成效並依員額比例配分：

（1）能達到所有工作指標者10分，為該科導師員額20%。
（2）能達到大部分工作指標者9分，為該科導師員額20%。

（3）能達到多數工作指標者8分，為該科導師員額20%。

（4）其餘40%視情況予分。
2.各處室主任及各組組長應視導師之行政配合度和執行活動之成效配分： 

（1）完全能達到者，予以給分的100﹪。

（2）大部分能達到者，予以給分的80﹪。

（3）部分能達到者，予以給分的60﹪。

（4）少部分能達到者，予以給分的40﹪。

（5）極少部分能達到者，予以給分的20﹪。

（6）完全未能達到者，予以給分的0﹪。

（三）遴選程序：

1.每學年遴選兩次，由學務處生輔組於每學期第十六週備妥「導師考核表」，敬會相關處室進行考核送交所屬科辦和相關處室評分。
2.生輔組彙整、排序，並依該年度學務處規劃之員額，遴選績優導師，陳報 校長核定之。並於次學期導師會議公開表揚。
六、獎勵：

    日間部五專班遴選10名、在職二專班遴選1名，榮膺績優導師前10名者，頒贈績優導師獎狀乙幀、記小功貳次，並酌發禮卷以茲鼓勵。
七、本辦法經行政會議審議通過，簽陳  校長核定後發布施行，修正時亦同。


